zalacznik nr 2 do Ksiegi
procedur audytu wewngtrznego

Instrukcja przeprowadzania analizy ryzyka metoda szacunkowg (delficka)

1. Audytor wewnetrzny ma dokona¢ wyboru 4 sposrod 12 zadan audytowych.
2. Zadaniom audytowym zostaja przypisane kolejne numery.
3. Do dokonania wyboru wyznaczona zostaje grupa audytoréw (w omawianym przyktadzie 5).
4. Kazdy audytor, nie uzgadniajac swoich ocen z innymi, tworzy wtasng liste propozycji.
5. Zadanie audytowe, ktére powinno by¢ zrealizowane jako pierwsze (najwigksze ryzyko)
otrzymuje 12 punktow.
6. Kazde kolejne otrzymuje o jeden punkt mniej. Ostatnie zadanie na liscie otrzymuje 1 punkt.
7. Punkty otrzymane od kazdego audytora sa sumowane i tworzony jest ranking zadan poczawszy
od tego, ktore otrzymato najwiecej punktow.
8. Aby wyrazi¢ otrzymany wynik w ,,%” dzieli si¢ ilo§¢ punktoéw, ktdre otrzymato kazde zadanie
facznie przez ilos¢ punktow, ktdrg otrzymato zadanie pierwsze na liscie.
9. Pierwsze na liScie zadanie ma ryzyko réwne 1 (100%), kazde nastepne ma mniej niz 100%. Jest
mozliwe uzyskanie przez dwa lub wiecej zadan takiego samego wyniku punktowego.
Przyklad:
Audytorzy
suma Pozycjaw | Ocena
uzyskanych yel
B Kt rankingu ryzyka
A C D E piL.
Zadanie audytowe 1 1 3 2 2 4 12 12 23,5%
Zadanie audytowe 2 3 4 4 1 2 14 11 27,5%
Zadanie audytowe 3 5 5 1 4 1 16 10 31,4%
Zadanie audytowe 4 4 9 8 5 5 31 7 60,8%
Zadanie audytowe 5 9 6 3 3 3 24 8 47,1%
Zadanie audytowe 6 2 1 5 6 6 20 9 39,2%
Zadanie audytowe 7 8 2 7 7 11 35 6 68,6%
Zadanie audytowe 8 12 8 6 9 8 43 5 84,3%
Zadanie audytowe 9 7 129 8 | 12 48 3 94,1%
Zadanie audytowe 10 | 11 = 10 12 10 | 7 50 2 98,0%
Zadanie audytowe 11 6 7 11 12 ¢ 10 46 4 90,2%
Zadanie audytowe 12 | 10 11 = 10 11 | 9 51 1 100,0%

Interpretacja wyniku:
Audyt wewnetrzny dokonal wyboru zadan audytowych nr: 12, 10, 9, 11



